A 61-a OLIMPIADA DE MATEMATICA A REPUBLICII MOLDOV A
Chisinau, 3—6 martie 2017
Clasa a Vlll-a, a doua zi

3 3
8.5. Determinati numerele X,y € R pentru care 3X =2y + — si 3y =2X+ —.
Yy X

8.6. Fie multimea A=[-2, 3]\ Z si {X,,X,, X, X,, X;, X, } = A o submultime oarecare a sa.

a) Demonstrati cd —12 < [X ]+[x,]1+[x.]1+[x, 1+ [x]1+[x.]1<12.

b) Ardtati caexista 1 # |, 1, ] €{l, 2, 3, 4, 5, 6} astfel incat [| X, — X []=0. Am notat | @ | modulul lui
a si [a] partea intreagd a lui a.

8.7. In triunghiul oarecare ABC, D € (BC) si E € (AB) astfel incatt BC=3-CD si AB=2- AE.
Dacid P este mijlocul lui [CE], aritati ca punctele A, P, D sunt coliniare.

8.8. Fie numerele fixate @, b, ¢ >0 si numerele nenule X, Y, Z astfel incat ax + by +cz=0. Si se arate
ca expresia

be(y — z)2 +ca(z - x)‘2 + ab(x — y)2

ax2 + by2 +cz2

E(xy,2) =

nu depinde de X, Y, Z.
Timp alocat - 4 ore astronomice

Fiecare problema rezolvata corect se apreciaza cu 7 puncte.

MULT SUCCES!
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8.5. Haiinure uncna X, Y € R s koropeix 3X=2Y +— u 3y =2X+ —.
X

8.6. 3amano muoskecteo A=[-2, 3]\ Z u {X,X,,X;,X,, X, X, } = A HeKoTOpOE ee MOAMHOKECTRO.

a) Joxaxwute, uto —12 <[X ]+[X, ]+ X ]+ X ]+ [x]1+[X,]<12.

b) Tokaxure, uro cymectsytor 1 # J, 1, j €{l, 2, 3, 4, 5, 6} taxue uro [| X, — X; []=0,rne |a|
o6o3Ha4aeT Moxynb uncna &, a [a] - nenas yact umcna a.

8.7. B npoussonsrom Tpeyronsauke ABC, D € (BC) u E € (AB), tak uto BC=3-CD u

AB =2- AE . Usgectno, uto P cepemuna orpeska [CE]. Jlokaxute, uro Touku A, P, D xonuneapusr.
8.8. Ilycts &, b, € >0 nexoropsie monoxutensubie prkcupoBaHHbie uncia u X, Y, Z - HEHyJIEBbIE

YyHcIa, Takke yro ax + by +Cz=0. Tokaxwure, uToO BBIpaXKEHUE

be(y — 2)2 +ca(z — x)2 + ab(x — y)?

2 2

E(x,Y,2) = )
ax“ + by“ +cz

He 3aBucuT oT X, Y, Z.
Bpems gvinonnenus — 4 acmponomuyeckux waca

Ilpasunvhoe peuwienue kaxcoot 3a0a4u oyenusaemcs ¢ 7 6aunos.

JKEJIAEM YCIIEXOB!



